

ZHOUSHAN DAILY

中共舟山市委机关报 舟山市新闻传媒中心主办 党报热线 (① 13505805555

2023年6月22日 星期四 癸卯年五月初五

国内统一连续出版物号: CN 33-0008

总第22357期 今日8版





全市最大集中式光伏项目并网发电

一期项目于本月底全面投产,电能将输送至长涂、东极、嵊泗等偏远海岛区域及舟山绿色石化基地

□驻岱山记者 **陈瑶** 通讯员 **汤志成 张道历**

本报讯 一条高约7.5米的堤坝将587公顷的滩涂围了起来,其中一片滩涂已竖起一根根管桩,大片双玻双面光伏电池板井然有序地安装在支架上,头戴安全帽、身穿救生在,人员正紧 愣密山县大长沧流。他见图)……昨天,岱山县为长允流。渔光互补项目现场施工正忙。另一边,国网舟山供电公司调控中心的大屏幕清楚显示,从这片滩涂输送出的清洁能源并入国家电网。

该项目是舟山目前最大的集中 式光伏发电项目。并网发电的一期 项目总投资约4亿元,用地面积约70 公顷,建设周期9个月,将建设装机 容量为100兆瓦的渔光互补电站,设 计运营时长为25年。

当天,并网发电的是一期项目 中4条集电线路的其中一条,装机 容量约24兆瓦。华润电力浙江公司 工程总指挥雷孝毅介绍,一期项目 争取在6月底完成剩余集电线路的 社网

"一期建成后平均年发电量 1.26亿千瓦·时,每年可节约标煤约 4.3万吨,减排二氧化碳10.6万吨。" 雷孝毅说,舟山的太阳能资源丰富, 能保证项目有较高的发电量。



据介绍,一期项目产生的电能 由华润双剑涂110千伏升压站升压 后,将输送至国网舟山供电公司的 110千伏蓬中1949线,再分配给长 涂、东极、嵊泗等偏远海岛区域及舟 山绿色石化基地,保障夏季居民用 电和重大项目的稳定运行。

雷孝毅告诉记者,该项目还是

2023浙江省扩大有效投资"千项万亿"工程6个光伏发电项目的其中之一。"项目二期的接入方案已经在审批,拟用海域也已挂网公示,力争年底投资,三期正在做工程可行性研究,为争明年具备建设条件。"他说,项目一、二、三期的整体装机容量将为800~850兆瓦,年发电量可达10亿千

瓦•时,助力岱山实现"双碳"目标。

一片滩涂,两种功能。该项目还将以"渔光一体"模式带动大长涂岛产业转型升级,提高海岸滩涂的开发和利用价值。"等光伏板全部发电后,我们会邀请第三方在光伏板下发展渔业养殖产业,实现经济效益、绿色环保的'双蠃'。"雷孝毅说。

携手回望来时路 并肩启航新征程

"舟山发布"十周年主题活动昨晚举行

□记者 刘浩

本报讯 从这里,认识舟山;从 这里,读懂舟山;从这里,爱上舟 山……昨晚,"舟山发布"十周年主 题活动在新城举行,"舟山发布"编 辑团队从幕后走到台前,与粉丝们 欢度"生日派对",携手回望来时路, 并肩启航新征程。

活动现场,全省各地"发布系"送来了祝贺视频。"舟山发布"小编带着"舟小布"卡通人偶上台亮相(见图)。"十年来,大家的每一个关注、每一次。赞、每一次转发都是我们前行的最大动力。未来岁月,让我们一起'双向奔赴'、追寻'星辰大海'。"小编说。

"舟山发布"的第1个、第1万个、第20万个和第28万个粉丝亲临现场,送上"生日祝福"。第10万个粉丝远在内蒙古,特地发来文字祝福:"我今年来过舟山旅游,特别喜欢舟山,祝愿舟山越来越漂亮!"

"8年前初到舟山,就情不自禁



地喜欢上了这里。现在我已结婚生子,扎根舟山,'舟山发布'成了我每天必看的公众号。""你的无限风影充盈了我生命中每个重要的节点,我的平凡日常也见证着将头、越来的发展,祝福你勇立湖四海的粉丝留言;道出了他们与"舟山发布"的点言,道出了他们与"舟山发布"的点

滴故事,充盈着对舟山满满的爱。

"舟山发布"由市委市政府新闻 办主办,是舟山政声通民意的权威 政务发布平台。成立十年来,"舟山 发布"聚焦中心工作,社会热点和民 生关切,积极发挥对外宣传职能,不 断创新宣传理念、丰富全媒宣传手 段,推进舟山发布政务矩阵联盟建 设,影响力公信力持续增长,用群众 视角、网络语言、权威声音讲好舟山 故事、树好舟山形象。

据了解,"舟山发布"拥有粉丝超 28万,总阅读量超亿次;粉丝涵盖全国 34个省级行政区,粉丝数排前五位的 是浙江、上海、江苏、广东与山东;在常 读用户中,中青年读者占了大部分。

本次主题活动上,"舟山发布"精心设置了祝福墙、打卡拍照区、文创集市区,吸引了不少市民驻足参与。此外,定海区委宣传部、普陀区委宣传部、市公安局、市立广旅体局等10家单位荣获"舟山发布政务矩阵联盟最佳成员奖"。

"舟山发布"相关负责人表示,平台将始终坚持正确舆论导向,继续发扬"钉钉子"精神和"工匠精神"继续优化完善服务功能,不断改革创新内容形式,成为党委政府和市民沟通交流的桥梁纽带,为舟山高水平建设现代海洋城市作出新的更大贡献。

服务"沉"下去,群众幸福感提起来

一来自定海区城东街道现代社区建设一线的报道(下)



□记者 方智斌

社区是共同富裕现代化基本单元。

地处传统老城区的定海城东街 道如何满足人民群众日益增长的多 样化服务需求? 日前,本报记者实 地探寻街道、社区作答的解题路 径、方法。

聚焦"一老一小" 幸福在家门口升级

6月13日上午9时,记者走进城 东街道"沐东风"党群服务中心时, 市民朱先生正和父亲、女儿在亲子 书吧内阅读。

"我女儿特别喜欢这里,可以阅读,看电影、和小朋友交流。"趁着休息,朱先生把父亲也带过来熟悉环境,方便他以后带小孩来玩。

这个群众家门口的党群服务中心占地约1000平方米,内设党建展厅,城市书房、社区学院、锋领讲堂、城市会客厅、综合排练厅等功能区,不仅是党建宣传、党群服务、活动组织、资源互通的党群红色阵地,也是辖区青少年学习、交流的好去处。

在打造"沐东风"党群服务中心的同时,城东街道着力推进社区党群服务中心、卫生服务站、养老服务中心建设,构建"15分钟服务圈"。

当天上午,家住桔园南区64幢 的陈老伯在城东街道居家养老服务 中心里悠闲地看电视。"我没事就来 这里看看电视,娱乐娱乐。"76岁的 陈老伯说,他几乎天天都来"报到"。

72岁的蒋彩虹老人则在运动区 锻炼身体。目前,独居的她选择了养 老服务中心的日托服务。她觉得,白 天在这里聊天、跳舞,日子越过越惬 意了。

作为省重点民生实事项目,城 东街道居家养老服务中心除了提供 日托、全托服务外,依托"e定好养" 智慧养老社区场景应用,和"幸福食堂"实现线上线下联动,提供堂食预 约、送餐上门、远程探视等服务。

"对我们老人都特别照顾。"年逾 八旬的刘雅女老人用"不是亲人,胜 似亲人"来形容该中心的工作人员。

去年7月的一天,刘雅女犯了头 疼。该中心工作人员夏金瑜得知后 主动送她上医院。"奶奶,我们慢慢 走。""奶奶,你先坐着。"夏金瑜一路 搀扶着她到医院挂号、看病、取药, 又将她安全送回家。

"不管是不是我们的服务对象, 只要老人有需求,我们都会全力以 赴。"城东街道居家养老服务中心负 责人张艳敏说。

建强"红色大脑" 让服务精准直达

"昌东社区一名独居老人需要 上门服务。""东园社区老人需要理 发、小家电维修服务,建议让海之声 社团参加。""颇景园社区需要青少 年成长健康知识等相关讲座。"……

6月13日上午,一场特殊的碰头会在城东街道党群服务中心举行。 下紧转第2版▶

浙江海洋大学医学院昨揭牌成立

今年将首次招生,计划开办1个护理学专业班

□记者 刘浩 通讯员 沈家迪

本报讯 昨天上午,浙江海洋大学医学院在该校定海校区 揭牌成立。该医学院今年将首次 招生,开办1个40人的护理学专 业班。

市委、市政府一直以来高度 重视卫生健康事业发展,坚持把 保障人民健康放在优先发展战略位置,全市卫生健康工作成效 明显。但由于舟山海岛分散,资 源共享性相对较低,再加上基层 卫生人才特别是临床医生短缺, 在群众疾病防控、看病就医等卫 生健康供给方面遇到很大挑战, 海岛人民实现"健康共富"愿望 相当迫切。

浙海大医学院的成立,有利于逐步健全舟山高等医学教育体系,提升舟山医学科研水平,实现医学院和医院的医教协同,培养输送更多扎根海岛、服务海

岛的高级医学人才,充实基层医 务人员队伍,加快推动优质医疗 卫生资源在海岛地区有序扩容 和均衡布局。"浙海大医学院的 成立充分体现了省委省政府;市 委市政府对海岛'健康共富'的 高度重视。"浙海大党委书记严 小军表示。

高质量建设医学院是浙海大贯彻落实"健康中国"战略,服务舟山高水平建设现代海洋城市和打造共同富裕下一步,派为大医学院将坚持为己任舟山,以服务社会基层一级为己任养也,从服务社会基层,加州市场,加快培养电域。由于发展,临床技能强用型医、保事业人才,努力建成以预防、湿海业发展、为一体的具有取卫生事业发展、提高人民健康水平提供坚实的人才支撑。

"学习强国"舟山平台上线

口记者 虐仁珂

本报讯 昨天下午,"学习强国"舟山学习平台正式上线运行。自此,舟山在"学习强国"学习平台上有了讲好舟山故事、传播舟山声音、凝聚舟山力量的专属阵地。

"学习强国"学习平台是一个立足全党、面向全社会的科学理论学习阵地、思想文化聚合平台、科学知识传播高地、人民群众精神家园。自2019年1月1日正式上线以来,受到了广泛关注和普遍欢迎。

"学习强国"舟山学习平台 由中共舟山市委宣传部主办,舟 山市新闻传媒中心负责运营,旨 在打造舟山广大党员干部群众 学习理论、增长知识、提升素养的新高地。平台初期将开设"每 日推荐""海山习风""东海潮闻" "舟游列岛""海舟山加",身山有 你越来越好""县级融媒""学习 时间"等8个一级栏目。

平台将实行全行业覆盖、全 领域采集,全民共建共享,整合 优质学习资源和宣传资源,立足 海洋特色,以图文、视频、音频、 海报等全媒体形式,全方位、多 维度展现习近平新时代中国特 色社会主义思想在舟山的济 实践,展现舟山在政治、就和平建 设地域特色,为舟山高水平建设 现代海洋城市凝心聚力。

普陀捧得"神农鼎"

该奖项为我省乡村振兴领域的最高荣誉

□记者 王涵真

本报讯 昨天,全省深化新时代"千万工程"全面打造乡村振兴浙江样板推进会上,公布了2022年度实施乡村振兴战略实绩考核结果。我市普陀区、嵊泗县被评为优秀单位。其中,普陀区连续第五年获评考核优秀单位。被授予"神农鼎·铜鼎"。

"神农鼎"今年首次授鼎,是 继大禹鼎、平安鼎、创新鼎、制造 天工鼎之后,又一个以省委、省 政府名义颁发的鼎类奖项,是全 省乡村振兴领域的最高荣誉。

近年来,普陀不断深化"干万 工程",围绕"现代品质海岛大花园"发展定位,实施美丽乡镇、美丽小岛、美丽风景带、美丽村庄、美丽庭院等"五美联创",不断完善公共绿化、道路硬化、路灯亮化、杆线序化、花海彩林等公共设施建设,持续打造美丽田园、整洁村庄升级版。依托各海岛优势呀引资金、人才回归,大力推进"小岛你好"海岛共富行动,推动未来乡村"一老一小"服务场景建成落地。

"无限舟山"陪你过端午

全天候融媒直播汇集最新资讯

□本报记

本报讯 端午小长假期间, 舟山有哪些活动? 出门旅游走哪条路不堵? 天气、航班情况如何?……舟山市新闻传媒中心将在"无限舟山市APP上推出"24小时×3""粽"行舟山,我们院你过端午"融媒直播,以图、文、视频等形武、不间断滚动直播,提快交通、气象、美景、美食等最新资讯。

聚焦交通出行,"无限舟山" 直播间将携手市综合交通运输指 挥中心、市交通运输行政执法队、 舟山高速交警、普陀交警大队、普 陀山交警大队、朱家尖客运中心等,通过连线前方记者,让市民游 客、广大网友看到舟山重要路段、 交通场站的实时画面。

"FM97"舟山交通经济广播

"FM97" 母 也将推出军师 证将假,并由间 "无限,并由间" APP 、播进门 大广播进。



扫码看直播

